

Консультация для родителей

Нетрадиционная техника рисования «ГРАТТАЖ»

На сегодняшний день, существует множество техник рисования. Одной из интереснейших является ГРАТТАЖ.

Граттаж – нетрадиционный, но популярный способ рисования. Название данной методики имеет французское происхождение, что в переводе звучит как «царапать», «скрести». Она имеет еще одно название – ВОСКОГРАФИЯ.

Сегодня живописцы редко применяют в работе граттаж, но очень интересен этот вид рисования детям любого возраста. Рисунки получаются необычно фантастические и красивые. Такое занятие погружает детей в удивительный мир искусства, дают возможность почувствовать себя настоящими волшебниками.

Рисование в технике воскография - Граттаж приносит массу пользы дошкольникам:

- развивается мелкая моторика и зрительно – моторная координация;
- совершенствуется умение применять графические средства выразительности для передачи желаемого образа: линии, штрихи, контраст;
- активно развивается фантазия;
- ребенок чувствует себя смелее, раскованнее, имеет свободу для самовыражения.

Рисование в технике Граттаж можно успешно сочетать с аппликацией. Это могут быть не только бумажные элементы, но и вата, рваные салфетки, крупа и прочее. Например: при создании композиции «Северное сияние» дошкольники царапают светящееся разноцветное небо. Затем готовый шаблон медведя, сугроба приклеивают к картине.

Вначале можно предлагать трафаретные и шаблонные рисунки. Дело в том, что при процарапывании довольно трудно исправить сделанную ошибку (лишнюю линию и прочее). Поэтому обводя изображение по трафарету или шаблону, дети будут тренироваться, чтобы потом создавать собственные образы. При подготовке материалов к занятию (а это важная часть рисования в технике воскографии) в среднем дошкольном звене это полностью делает воспитатель. Воспитанники же старшей и подготовительной группы уже могут активно участвовать в этом процессе

Рисование в технике ГРАТТАЖ – довольно кропотливое занятие, предполагающее определенные усилия.

Техника выполнения рисования в технике Граттаж.

Что нам для этого понадобится? Белый лист картона, гуашевые краски ярких цветов, вода, кисти, салфетка для промакивания кистей, жидкое мыло и черная гуашь, острые палочки, зубочистка для процарапывания.

Техника Граттаж выполняется в несколько этапов.

1 ЭТАП: «Подготовка фона»

Для этого надо взять светлые, яркие краски. Наносим краски в разных местах листа бумаги. Воды много не используйте, иначе картон будет долго сохнуть. Набирая разные цвета, мы тонируем лист картона. Далее даем высохнуть листу бумаги.

2 ЭТАП: «Нанесение воска на весь раскрашенный лист».

Для этого нужно взять свечу, надавливая очень сильно на лист и раскрасить. Воск должен густо – густо лечь на бумагу. Затем лишний воск убираем.

3 ЭТАП: «Подготовка черного цвета»

Сначала подготовим краску: берем три части черной краски и 1 ч. л. жидкого мыла. Хорошо размешаем.

Закрашиваем лист. Черная краска должна хорошо лечь на воск.

Далее даем высохнуть листу бумаги.

4 ЭТАП: «Выцарапывание (рисование)»

Теперь берем острую палочку или зубочисткой и наносим РИСУНОК.

Процарапывать надо в одном направлении, тогда рисунок получится аккуратным! Лишний черный воск убираем.

